

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области
№ 25 (309) 25 апреля 1939 года. Вторник

Успешно завершить учебный год

За годы второй сталинской пятилетки начальная и средняя школы росли вместе со всей страной. За это время в СССР выстроено 20,607 новых школ, в том числе 16,353 школы в сельской местности.

К началу второй пятилетки в нашем районе было начальных школ 27, неполных средних школ 2. В настящее время мы в районе имеем 2 средние школы, 11 неполных средних школ и 40 начальных школ, в которых обучается около 7.000 учащихся. За это время значительно вырос и количественный и качественный состав учителей школ нашего района.

XVIII съезд ВКП(б) выделил в качестве одной из важнейших задач третьей сталинской пятилетки — задачу введения десятилетнего обязательного обучения в городе и семилетнего обязательного обучения в деревне. Эта задача уже сейчас требует от советского учительства максимального повышения качества учебы. Задача — дать всей молодежи нашей страны среднее образование должна быть выполнена на отлично.

Первое полугодие школы нашего района закончили с большим количеством неуспевающих, особенно по русскому языку. Третья четверть лишь в некоторых школах внесла изменения в сторону повышения успеваемости. Ответственность за исправление недостатков в работе школ, прежде всего, несет районо, директора и заведующие школами. Но это ни в какой мере не снимает ответственности с учителя. Учитель — доверенный советского народа. Ему вручено самое ценное в социалистическом государстве — дети, молодежь. Он решает задачу коммунистического воспитания и борьбы с пережитками капитализма в сознании людей.

Оставшееся время в IV четверти — самый ответственный момент во всем учебном году. Сейчас все учителя и учащиеся должны готовиться к переводным и выпускным испытаниям. Испытания — это решающий момент в работе учителя и учащихся. Учителя и учащиеся должны показать советскому народу, партии и товарищу Сталину результаты своей работы в течение года. Поэтому каждый учитель сейчас должен обдуманно, систематически и планомерно повторять пройденный материал с целью большего упрочения в памяти учащихся полученных знаний. Исключительно

важное значение приобретает сейчас индивидуальная работа с отстающими.

Лучшие учителя нашего района тщательно планируют уроки повторения пройденного материала. Учительница русского языка Верх-Чебулинской средней школы тов. Ильина тщательно готовится к урокам несмотря на большой опыт и стаж работы. Уроки проходят интересно и учащиеся получают прочные знания. Хорошо готовится к испытаниям и переводам зав. Н.-Казанской школы учитель-комсомолец т. Сушков. Систематически по хорошо разработанному плану ведет повторение учебного материала по ботанике преподаватель Верх-Чебулинской НСШ т. Волоскова Н. И. Примеров тщательной подготовки к испытаниям много.

Письмо заслуженных учителей РСФСР находит живой отклик среди учителей нашего района. Учителя Ивановской НСШ и других школ, обсудив это письмо, взяли на себя конкретные обязательства.

Сейчас нужно не увлекаться групповыми занятиями с отстающими, когда с разной степенью успеваемости ученики обединяются в одну группу, и в результате отстающие, нуждающиеся в индивидуальном подходе учащиеся, так и останутся отстающими. Нетерпимо также и такое положение, когда некоторые учителя на повторение пройденного материала отводят незначительное время и оставляют это к самому концу учебного года.

Козеульская НСШ (директор т. Пустозеров) еще не спланировала работу IV четверти. Программы испытаний по классам еще не составлялись. Коллектив школы не мобилизовал большевистски выполнить государственную задачу за 100 проц. выпуск и перевод учащихся. Учитель русского языка Алчедатской НСШ т. Харьков еще не начинал повторение материала. Он еще только «думает» как начинать. Это недопустимое явление. Району должно со всей настойчивостью требовать от учителей серьезную добросовестную работу.

Школы вступили в последнюю четверть учебного года. Год будет закончен успешно, если тщательно будут организованы повторения пройденного материала и испытания.

Долг учителей нашего района выполнить эту задачу с честью.

ТРАКТОРИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Трактористы У-Сертинской МТС, работающие в колхозах Шестаковского и Усть-Сертинского сельсоветов, включились в соревнование имени третьей сталинской пятилетки и выполняют нормы выработки и экономят горючее. Так, работая на посеве зерновых, тракторист колхоза «Путь к социализму» т. Шестаков Иван при норме 14 га засевает за 10 часов работы на тракторе СТЗ по 25 гектаров. Тов. Парфенов Емельян в колхозе им. Володарского засевает за смену по 27 га, тов. Егоров Николай — по 22 гектара.

В колхозе «Комбинат» Соловьев Степан на тракторе СТЗ-НАТИ при норме 28 га культивирует за смену по 48 га, Соловьев Иван — по 42 га. Работы от трактористов колхозом приняты с оценкой на отлично.

А. Колобушкин.

Разворачивается соревнование

С огромным подъемом колхозники колхоза «Раздолье» изучают доклады товарища Сталина и тов. Молотова, речи товарищей Ворошилова, Андреева и решения XVIII съезда ВКП(б). Все бригады включились в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Пахари, сеяльщики, бороноволоки соревнуются между собой.

В бригаде № 2 пахарь Алексин Никифор при норме 1 га пашет по 1,25—1,40 га. В 3 бригаде тов. Матыцин всепахивает по 1,30—1,45 га. Бороноволоки Толстых, Фролова Е. и Туранец при норме 6 га зaborанивают по 6,5—7 га.

Колхоз на 24 апреля посеял 273 га, прокульттивировал 625 га, всепахал 118 га.

В. Герасименко.

Нарушители дисциплины

Колхоз «1 мая» дружно включился в весенний сев. Подростки бороноволоки Проценко И. и Герасименко И. с первых же дней при норме бороньбы на 3 ложадях 9 га ежедневно зaborанивают по 9,30—9,50 га. Но бригадир 4 бригады Железко С. и конюх Качан Ф. срывают работу. Так, 20 апреля они среди рабочего дня, бросив работу в бригаде ушли домой выполнять свои домашние работы.

Г. П.

ПРОВЕРИЛИ ДОГОВОР

В колхозе «Искра Ленина» широко развернулось соревнование за окончание сева в 8—10 рабочих дней. Между колхозниками заключены индивидуальные договоры.

21 апреля была проверка соц. договоров между пахарями. Пахарь Толкачев А. при норме 1 га всепахивает по 1,25 га, тт. Мурашкин М. и Еричин С. также перевыполняют норму. **Мурашкин**

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким приискорбием извещает о смерти выдающегося ученого, председателя Комитета по делам геологии при Совнаркоме Союза ССР —

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Скончался академик И. М. Губкин

21 апреля скончался выдающийся советский ученый и общественный деятель, вице-президент Академии наук СССР, депутат Верховного Совета СССР академик И. М. Губкин.

Иван Михайлович Губкин родился в 1871 году в семье бедняка-крестьянина села Поздняково, Муромского уезда, Владимирской губернии.

Еще в конце 1896 года, будучи студентом училищного института в Петербурге, И. М. Губкин устанавливает связь с «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса» и принимает активное участие в его работе.

Незадолго до своей смерти Иван Михайлович писал: «Я стал ученым еще до 1917 года, до пролетарской революции. Формально, «анкетно» — это так. Но фактически ученым — в полную меру моих сил и способностей — я стал при советской власти. До революции я чувствовал себя в ученом мире «белой вороной».

С 1921 года Иван Михайлович Губкин — член Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Перу Ивана Михайловича принадлежит более 150 научных трудов, за которые он был награжден премией имени В. И. Ленина. Выдающиеся исследовательские работы завоевали Ивану Михайловичу имя крупнейшего геолога.

Партия и правительство высоко оценили заслуги выдающегося ученого, присвоив ему звание заслуженного деятеля науки и техники и наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

В 1929 году И. М. Губкин был избран действительным членом Академии наук СССР, а в 1936 году — вице-президентом.

Имя славного ученого и общественника И. М. Губкина пользуется широкой популярностью и любовью в Советской стране. Трудящиеся нефтяного Баку избрали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Советский народ никогда не забудет одного из своих верных талантливейших сынов.

(ТАСС).

Агитаторы — в поле

Агитаторы Карабаровского сельсовета активно включились в проведение весеннего сева в сжатые сроки. Свою работу они начали с чтения решений XVIII съезда ВКП(б) по десятидворкам. Сейчас 12 агитаторов работают в поле, оказывая большую помощь бригадам в организации трудовой дисциплины и доведения до сознания каждого колхозника всемирно-исторических решений XVIII съезда ВКП(б). За этот период агитаторы провели в десятидворках и бригадах 43 беседы-читки, на которых присутствовало 560 человек.

В результате широко развернутой массово-политической работы изжиживаются

прогулы среди колхозников. Например, Молотков Михаил и Захаренко Андрей раньше имели прогулы, а сейчас не допускают прогулов. Агитаторы во всех полеводческих и тракторных бригадах организовали среди колхозников индивидуальное соревнование.

При помощи агитаторов на МТФ колхоза «Веселая жизнь» установлена образцовая чистота, улучшен уход за скотом, повысилась уйность коров. Так же улучшаются работы в животноводческой бригаде колхоза «Боец».

Лучшие агитаторы в д. Карабарово — тт. Ильиненко А. В. и Бычков Я. С.

Г. Колесников.



НА СНИМКЕ: Директор Тогучинского пенькового завода т. Балаганский Н. Е. читает группе рабочих доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

О РАБОТЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЛКСМ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVIII СЕЗДА ПАРТИИ

VIII пленум ЦК ВЛКСМ, состоявшийся 7—13 апреля, обсудив доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова о работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII съезда партии, вынес постановление по этому докладу.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации и всех комсомольцев настойчиво и упорно работать над успешным проведением в жизнь решений XVIII съезда партии, развернуть широкое разъяснение их среди комсомольцев и всей советской молодежи.

Пленум постановил обеспечить более активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной работе, активно бороться за решения исторической задачи—догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны в течение ближайших 10—15 лет.

Пленум одобрил инициативу молодежи московского проекторного завода имени Л. М. Кагановича и передовиков сельского хозяйства Тульской области об участии молодежи в социалистическом соревновании имени третьей пятилетки и признал необходимым вовлечь в соревнование всю молодежь.

Для практической помощи со стороны комсомола крупнейшим стройкам, решавшим участкам народного хозяйства и оборонной работы пленум решил установить шефство комсомола над созданием большого морского и океанского флота СССР, «Второго Баку» между Волгой и Уралом, развитием Подмосковного угольного бассейна, строительством Дворца Советов, строительством Куйбышевского гидроузла, новой железной дороги—Акмолинск—Карталы и «Амурстальстрой».

Пленум предложил право райкомам ВЛКСМ утверждать решения о приеме в члены комсомола без вызова принимаемого.

Пленум внес изменения в организационную структуру всех руководящих комсомольских органов от ЦК ВЛКСМ до горкома и райкома. Для райкомов ВЛКСМ установлены следующие отделы: отдел кадров и организаторской работы, отдел пропаганды и агитации, отдел школьной молодежи и пионеров, отдел военно-физкультурной стройки.

В комсомольских организациях, насчитывающих меньше 100 комсомольцев, разрешено создание комсомольских групп по brigadам, агрегатам, классам и т. д.

Пленум призвал членов Ленинско-Сталинского комсомола и всю советскую молодежь к активной, самоотверженной борьбе за успешное выполнение постановлений XVIII съезда партии.

(ТАСС).

ПОПРАВКА

В № 24 нашей газеты в заметке „Строго соблюдать сталинский устав колхозной жизни“ в последнем обзете редакции донесена ошибка, напечатана: „Остальные нарушители устава колхоза должны продать лишний скот государству.“

Следует читать: Остальные нарушители устава колхоза должны сдать лишний скот на фермы.“

Уполномоченное издающее

Уполномоченное издающее